*Lief Liever Liefst: Lespakket waarin Leerlingen Lezen over Diversiteit in de Liefde* 


Beste docent Nederlands, 

Aan de Rijksuniversiteit Groningen hebben wij als onderzoekers samen met docenten in de afgelopen jaren het leesproject "Lief liever liefst" ontwikkeld. Het project krijgt steeds meer landelijke bekendheid en wordt nu ook gesteund door het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (Doelstelling 4:
https://www.113.nl/sites/default/files/113/Algemeen/Landelijke%20Agenda%20170620.pdf ). Momenteel is de ontwikkeling van het project in een vergevorderd stadium en het wordt het voor een laatste keer kosteloos aangeboden. 

Lief Liever Liefst is een lesprogramma van ongeveer 6 lessen, waarin leerlingen uit jaar 2 of 3 (vmbo-t, havo, vwo of gymnasium) gaan lezen over liefde tussen twee jongens of twee meisjes. De fragmenten die ze lezen komen uit verschillende jeugdboeken. Hierbij maken de leerlingen ook opdrachten. Aan het lesprogramma is ook een wetenschappelijk onderzoek gekoppeld naar de houding van jongeren ten aanzien van seksuele diversiteit.

Vanwege enthousiaste reacties, willen we het project graag in het schooljaar 2022-2023 opnieuw uitvoeren. In september zal het lespakket voor de laatste keer kosteloos worden aangeboden, omdat wij dit in combinatie met deelname aan ons onderzoek kunnen realiseren. Door middel van het onderzoek wordt onder meer de het lespakket geoptimaliseerd. Wilt u graag werken met een nieuw lespakket over jeugdliteratuur en tegelijkertijd aandacht besteden aan een maatschappelijk relevant onderwerp? Dan is ons aanbod voor u wellicht interessant. 

Wanneer u meedoet met de lessenserie ontvangt u van ons het lespakket van ongeveer 6 kant-en-klare lessen, bestaande uit fragmentenboekjes en opdrachtenboekjes. Daarnaast krijgt u een boekenpakket en een docentenhandleiding (inclusief tips met betrekking tot praten over seksuele diversiteit in de klas). 
 
Aan het project zijn voor de leerlingen onderzoekshandelingen gekoppeld, om meer te weten kunnen komen over de houding van jongeren ten aanzien van seksuele diversiteit en of deze houding misschien beïnvloed wordt door erover te lezen. Op onze website kunt u meer informatie vinden over het project, dat al enige tijd loopt: https://www.rug.nl/gmw/pedagogical-and-educational-sciences/research/lief-liever-liefst/ Er zijn versies van het lespakket voor havo/vwo en voor vmbo-t. 
 
Docenten krijgen voorafgaand aan de lessenserie online informatie en instructie voor het werken met het lespakket. Mochten de scholen in het nieuwe jaar onverhoopt weer moeten sluiten, dan kunnen de leerlingen thuis doorwerken aan deze lessenserie.
 
Heeft u zin om mee te doen aan het project? U kunt contact opnemen door een mail te sturen naar: LiefLieverLiefst@rug.nl
Mocht u nog vragen hebben of erover willen doorpraten, dan kan dat natuurlijk.
 
Hartelijke groet,
 
Elise Stiekema 
Junior onderzoeker
LiefLieverLiefst@rug.nl 
Mede namens Diana van Bergen en Sanne Parlevliet 
Onderzoekers aan de Rijksuniversiteit Groningen
